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K njiga koju imate pred sobom rezultat je znanstvenog i stručnog 
rada mnogih. Kao i svaki znanstveni rad, velikim dijelom temelji se 
na postignućima kolega koji su se pitanjima koje i mi postavljamo 

bavili prije nas. No kako znanost i znanstvene spoznaje napreduju, nekim 
starim pitanjima moguće je pristupiti na nov način, a time ponekad otvo-
riti i sasvim nova pitanja. 

Osnovna tematika ove knjige vezana je uz znanstveni projekt pod nazivom 
„Arheološka istraživanja kasnog pleistocena i ranog holocena na prosto-
ru Limskog kanala“, odnosno ARCHAEOLIM, kako glasi akronim projekta. 
Osnovna ideja i razlog za pokretanje projekta, kojeg je nakon domaće i 
međunarodne recenzije Hrvatska zaklada za znanost odlučila financirati, 
leži u interesu međunarodnog tima za temu kojom se projekt bavi. Tije-
kom svog znanstvenog i stručnog rada imali smo čast raditi s mnogim 
svjetskim autoritetima u određenim poljima znanosti i s mnogima je su-
radnja polako prerasla u čvrsto i dugogodišnje prijateljstvo. S mnogima 
smo u različitim prilikama razgovarali o problematici i potencijalu istra-
živanja prapovijesnih nalazišta (prije svega paleolitičkih i mezolitičkih) i 
potrebama suvremenog inter - i multidisciplinarnog pristupa u provođe-
nju takvih istraživanja. Stoga, kad je Hrvatska zaklada za znanost 2014. 
godine raspisala projektne natječaje, nije bilo potrebno puno vremena da 
se okupi istraživačka grupa te zajedničkim trudom napiše projektni pri-
jedlog. Sve nas je vodio isti interes i isti cilj, što je rezultiralo trogodišnjim 
druženjem i raspravama, te zanimljivim i znanstveno važnim rezultatima. 
Nakon tri godine znanstvenog rada i arheoloških istraživanja, ova knjiga 
iznosi najvažnije rezultate i spoznaje koje su proizašle iz našeg projekta. 
Naravno, kao što svi znanstvenici koji se bave sličnom tematikom dobro 
znaju, znanstvene analize sakupljenog materijala provodit će se još godi-
nama i, nadamo se, rezultirati još mnogim znanstvenim i stručnim publi-
kacijama. Nadalje, nadamo se da će naši mlađi kolege, koji su se kao stu-
denti s nama družili na terenskim istraživanjima, u budućnosti dati svoj 
doprinos nekim analizama ili radom koji će se temeljiti na rezultatima 
ovog znanstvenog projekta. Također, mišljenja smo da rezultati projekta 
govore o važnosti nastavka rada na nekim od lokaliteta koje smo istraži-
vali u sklopu projekta ARCHAEOLIM, te nam je namjera istraživanja na-
staviti u budućnosti.
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nologiju unutar nalazišta). Ukoliko je to moguće, znanstvenici žele uvid i u 
tzv. apsolutnu kronologiju – odnosno starost nalaza izraženu u godinama. 
Za prapovijesna nalazišta rezultati analiza apsolutnih metoda datacije 
izraženi su u godinama prije sadašnjosti (dogovorom znanstvenika kao 
godina prije sadašnjosti uzima se 1950.), uz naveden tzv. raspon greške 
(taj raspon greške odražava statističku vjerojatnost da je starost nalaza 
unutar odstupanja od godine koja je navedena prije raspona greške). Pri-
mjerice, uzorak ljudske goljenične kosti koja je pronađena na nalazištu 
Romualdova pećina prilikom naših istraživanja poslan je na analizu me-
todom radioaktivnog ugljika (14C) i dobiveni su rezultati od 3150±46 go-
dina prije sadašnjosti. Sama metoda i izračun zahtijeva neke korekcije, no 
princip svih metoda apsolutne datacije je isti i donosi rezultate iznesene 
u godinama prije sadašnjosti. Postoje mnoge metode apsolutne datacije, 
no većina ih se temelji na mjerenju radioaktivnosti određenih izotopa, za 
koje je poznato vrijeme raspadanja (radiometrijske metode određivanja 
starosti). U stvarnosti, princip se temelji na vremenu tzv. polu-raspada, 
odnosno vremena koje je potrebno da određeni izotop izgubi polovicu 
svoje početne atomske vrijednosti. Vjerojatno najčešća metoda radiome-
trijskog određivanja starosti jest ona koja se temelji na radioaktivnom 
ugljiku 14 (14C) čiji je unos konstantan za života organizma. Nakon smr-
ti, unos prestaje i započinje raspad. Budući da je vrijeme polu-raspada 
ugljika 14 poznato (5730 godina), moguće je precizno odrediti vrijeme od 
smrti organizma. Iako je ova metoda određivanja starosti vrlo pogodna i 
u širokoj upotrebi u arheologiji, loša strana joj je što je vrijeme polu-ras-
pada ugljika 14 relativno kratko. Iz tog razloga ova metoda se ne koristi 

Iskopavanja na lokalitetu Abri Kontija 002 / Excavations at the Abri Kontija 002 site


